



去年十方面民生实事全部完成

建成保障性住房1.1万余套

市人大常委会昨日举行重要情况通报会。市委常委、常务副市长寿永年代表市政府通报了去年全市经济社会运行和民生实事工程落实情况。

他说，2014年政府民生实事工程十方面42项任务，截至去年12月底，均已全面完成。

记者 张昊

交通基础设施建设不断完善。新辟公交线路20条，优化调整48条，新投放6000辆公共自行车，新增200个网点，这些超过年度目标任务一倍以上；同时新建专用停车位93251个，新建农村联网公路162公里。

环境治理力度进一步加大。电力企业脱硝工程建设全面完成；累计投放LNG公交车425辆，更新双燃料出租车497辆，分别完成年度目标任务的106.3%和124.3%。

教育、医疗、文化、体育等方面建设持续加强。认定普惠性民办幼儿园300所，普惠性幼儿园招生覆盖率达到63%，超过年度目标任务3个百分点。市妇儿医院北部院区正式投用，新增床位303张；市级医院全面开展医保病人门诊结算工

作。

完成培育公益电影放映基地58个，农家书屋添置、交流图书36万多册次，分别完成年度目标任务的193.3%和122.9%。更新健身路径600套。

职业技能培训有力推进。

评审认定3家市级高技能人才实训中心，新建16家市级技能大师工作室，开展高技能人才培训31907人，完成城乡劳动力职业技能培训24.3万多人次。

社会保障辐射面持续扩大。

本地居民各类养老保障新增参保人数19.5万人，完成年度目标任务的194.8%；本地户籍人员参保率达到91.5%。全市新增养老服务床位4062张，完成年度目标任务的112.8%。新增城乡居家养老服务站点186个，完成年度目标任务124%。

食品安全、安全培训

等工作有序开展。实施百万学生餐饮安全工程，完成改造提升中小学幼儿园食堂基础设施年内规划项目267个，全市学校食堂量化等级AB级比例达到74.5%。在中心城区建设完成菜篮子商品平价供应点32个。完成全员安全培训92万多人，完成年度目标任务的108.4%。完成红十字公益性应急救护培训8.5万多人，完成年度目标任务的114.5%。

保障性安居工程进展较好。

续建保障性住房3万套；建成保障性住房11433套，解决了9514户住房困难家庭的居住问题，均超过年度目标任务九成。完成农村住房改造建设4.66万户，完成年度目标任务的233%。

城乡统筹不断加强。

培育、创建全面小康村、中心村、特色村98个，完成年度目标任务的163.3%。完成农

村生活污水处理设施项目402个，完成年度目标任务的114.9%。全部完成50个欠发达村庄建设整治任务。中心城区完成背街小巷综合整治90条，完成年度目标任务的128.6%。

防洪排涝工程稳步推进。

5个防汛治涝应急强排泵站实现通水，完成核心区域公铁（道路）下穿立交排水泵站改造10座。完成小型水库除险加固18座，完成山塘整治180座。因“菲特”台风水毁的2000处项目全部完成修复。建成防洪堤109.6公里，疏浚河道346.8公里。

公共服务全面升级。老三区已实现重点公益性场所“iNingbo”免费无线网络全覆盖。稳步推进市民卡拓展应用，完成轨道交通甬城通卡和PBOC3.0一期项目，启动出租车刷卡项目，完成公交车载POS机具硬件升级工作。

春运临客火车票今起公开发售

宁波增开阜阳、洛阳、贵阳3个方向



商报讯(记者 范洪)记者从铁路部门获悉，节前铁路宁波站开行的长途列车车票已全部售罄，从今天起，旅客可登录12306网站购买2015年春运增开临时旅客列车车次的车票，车票预售期20天。其中，节前铁路宁波站有开往阜阳、洛阳、贵阳3个方向的共5趟临客开行。

5趟临客分别是：宁波至阜阳的K5610次（时刻尚未发布）、K5608次（上午8点05分）。

相关人士告诉记者，从目前的情况看，除了2月14日至16日这个返乡出行高峰时段，上述3个方向的临客车票

稍微有点紧张外，其他时间这些车次应该还都有余票，建议旅客尽早购票。

今年，宁波站开行的临客

数量不如往年多，许多热门方向比如成都、南宁、重庆、武昌等方向，宁波站并没有开通直达的临客列车，如果现在这些方向没有买到车票的旅客，不妨通过周边如上海、杭州等地车站开行的临客车次进行中转，而这些车次车票今天也将起售。

需要提醒的，各车次车站的每天的起售时间稍微有点不同，宁波站是每天上午8:30，杭州站是10:30，上海站是下午2:30，上海南站是下午3:30。

购买中转车票攻略

在杭州和上海中转，热门方向有哪些车次值得推荐呢？记者也进行了一番梳理：

成都、南充方向：

杭州至成都3336/7次：

早晨8:40出发，第三日凌晨3:40到达，全程43小时。沿途还经停荆门、十堰、安康、达州等站，全程硬座150.5元，硬卧297.5元。

上海至成都3216/7次：

上午10:24出发，第三日凌晨0:37到达，全程38小时13分钟。沿途还经停安康、南充、达州等站，全程硬座132元，软座237元。

上海至成都K4138/9次：

下午4:41发车，第三日上午9:28到达，全程40

小时47分，中途还经停达州、南充、遂宁等站，全程硬座160元，硬卧294元。

上海至成都3234/5次：

晚上8:52发车，第三日凌晨7:51到达，全程34小时59分，中途还经停安康、达州等站，全程硬座140.5元，软座255.5元。

上海南至成都3663/2次：

早晨7:01发车，第三日凌晨5:41到达，全程46小时40分，中途还经停涪陵、江津、永川、隆昌等站，全程硬座250.5元，软座419.5元。

上海至南充K4616/7次：

凌晨2:44出发，次日上午11:45到达，全程33小时01分，中途还经停安康、达州等站，全程硬座123.5元，硬卧246.5元。

站，全程硬座229元，硬卧396元，软卧623元。

重庆方向：

杭州至重庆北K4173/2次：

晚上9:20发车，第三日凌晨5:45到达，全程32小时23分，中途还经停黔江、涪陵等站，全程硬座224元，软座355元。

上海南至重庆北3055/8次：

凌晨0:34发车，次日11:21到达，全程34小时47分，中途还经停黔江、涪陵等站，全程硬座116元。

上海南至重庆3146/7次：

早晨6:33发车，次日晚9:01到达，全程38小时28分，中途还经停安康、达州、渠县等站，全程硬座123.5元，硬卧222.5元，软卧348.5元。

上海南至重庆3841/0次：

凌晨2:20发车，次日傍晚6:45到达，全程40小时25分，中途还经停贵阳、遵义等站，全程硬座129.5元，硬卧257.5元。

南宁方向：

杭州至南宁K4235/6次：

下午4:21发车，第三日凌晨1:40到达，全程33小时19分，中途还经停永州、桂林北、柳州等站，全程硬座217元，硬卧370元。

武汉方向：

杭州至武汉Z4047/6次：

早上7:40出发，下午5:41到达，全程10小时01分，中途还经停鹰潭，全程硬座128.5元，硬卧222.5元，软卧348.5元。

宁波两会2月2日启幕

商报讯（记者 张昊）今年宁波市两会时间最终敲定。记者获悉，市政协十四届十四次常委会议昨日通过决定，中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第四次会议将于2015年2月2日召开。

而据此前召开的市十四届人大常委会第二十次会议的决定，宁波市第十四届人民代表大会第五次会议，将于2月4日召开。

杨勇当选宁海县长

商报讯（记者 张昊）宁海县第十七届人民代表大会第四次会议昨日选举杨勇为宁海县长。

杨勇，1975年10月生，浙江宁波人。曾任宁波团市委宣传部副部长、联络部副部长、部长、常委、副书记、书记等职。2011年11月调任慈溪工作，任慈溪市委副书记、政法委书记。2014年4月调任宁海县委副书记，并代理宁海县长职务。2015年1月15日，当选宁海县长。

李惠利医院试点门诊分时段预约

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 黄诗良 童峰）生病了到医院找个专家看看，排上两三个小时的队是常有的事。昨天，记者从李惠利医院获悉，作为全市首家试行门诊分时段预约的医院，患者通过网络、电话、社区服务中心、挂号机等在该医院预约挂号时，可以选择时段就诊，时段可以精确到1小时，免去不少等候的时间。

未按时就诊者酌情安排

昨天，记者在李惠利医院住院部的自助挂号机前亲身经历了分时段预约在挂号机上选择好就诊的日期和专家，屏幕上跳出时间段可供选择：从上午8时开始，以每1小时为一个时间段，共有4段预约时间；下午1:30开始，共有3段。

“上午的8:00~9:00，只有8个号可以提供给预约患者，前7个号是为当天现场来排队的患者预留的，其余时间段均为15个号，如果该时间段的号被挂完，就显示为灰色，无法再选择，本来专家门诊每次只发45个号，但考虑到很多患者只有中午才有空，我们计划在11:00~12:00时段多加5个号。”李惠利医院门诊部主任赵峰一边演示一边向记者解释。

预约成功后，预约单上清楚标注着就诊时间。如果患者因迟到未能按时就诊，挂的号依然有效，具体就诊时间要由分诊人员根据当时的情况酌情安排。

去年全市预约挂号200多万次

除了挂号机，门诊分时段预约也可以通过其他预约方式：包括通过宁波市医疗信息服务平台、电话114、12580及87896992、社区服务中心等。

赵峰介绍，在这个功能推行前，门诊大楼内常常是人山人海，等候区椅子坐满后，走廊里站满了人；现在人少多了，即便是每天上午的高峰期，等候的人也基本都有座位了。

从去年11月开始，李惠利医院就在消化内科门诊试点运行了门诊分时段预约，经过一段时间的完善，最近，推广到了心血管内科、呼吸内科、肝胆胰外科等20个科室。记者也从宁波市卫生局了解到，门诊分时段预约在李惠利医院试点成熟后，将会在全市推行。

据悉，目前全市已经有41家医疗机构可以预约挂号，预约挂号已经成为市民看病的重要挂号方式之一，去年宁波患者通过各项渠道预约挂号共237.6万次，比2013年增长了81万多次。随着医联体的推行，陆续还有28家社区卫生院等会纳入预约挂号平台。

镇海环污险5年累计保额5亿多元

商报讯（记者 林伟 通讯员 陈晓众 尚立峰）去年，镇海一家企业的油品生产管道破裂导致油品泄漏污染，需请专业公司清理，这笔10.5万元清污费用全部由保险公司赔付。原来，这家企业投保了环境污染责任保险。昨天，镇海区环保局发布消息，作为宁波推广环境污染责任保险的唯一试点区域，5年来，该区累计参保企业已达194家（次），保费总额约682万元，投保总额达5.19亿元。

由于镇海区内化工企业集聚，因此存在一定的环境污染风险隐患。而一旦生产企业发生重大环境污染事故，该企业及其责任人涉嫌污染环境罪，公安机关就会立案侦查，事故很难第一时间得到妥善处理。2008年11月，我市被确定为全国开展环污险8个试点省市之一。2010年，作为宁波市唯一的试点区域，镇海首次向企业推广环污险。